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Waarnemend voorzitter: de heer Roland Van Goethem, 
ondervoorzitter

Vraag om uitleg van de heer Koen Van den Heuvel tot 
mevrouw Fientje Moerman, vice-minister-president 
van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Eco-
nomie, Ondernemen, Wetenschap, Innovatie en Bui-
tenlandse Handel, over de verplichting voor RESOC’s 
om voor 2006 nog een streekpact op te stellen

De voorzitter: De heer Van den Heuvel heeft het 
woord.

De heer Koen Van den Heuvel: Mijnheer de voorzit-
ter, mevrouw de minister, een aantal RESOC’s uit 
de provincie Antwerpen hebben me de volgende 
vraag voorgelegd. Sinds een aantal maanden zijn 
de RESOC’s aan de slag gegaan. Dat kan een ver-
rijking betekenen voor het regionale overleg, daar er 
nu een partij meer is: lokale politici kunnen nu ook 
hun zegje doen.

Het probleem van sommige RESOC’s is echter dat ze 
decretaal verplicht zouden zijn voor 2006 een streek-
pact op te stellen. In oktober 2006 vinden echter 
zowel gemeenteraads- als provincieraadsverkiezingen 
plaats. Bij verschillende RESOC’s rijst de vraag of 
ze zwaar moeten tillen aan die verplichting tot het 
opstellen van dat streekpact.

Enkele maanden geleden rees een gelijkaardig pro-
bleem: lokale besturen werden verplicht een lokaal 
sociaal beleidsplan op te stellen. De decreetgever 
had eerst vooropgesteld dat een dergelijk plan voor 
één jaar moest worden opgesteld, maar vervolgens 
werd dat een plan voor de volgende zittingsperi-
ode. Kan men hier niet een gelijkaardige procedure 
toepassen? De Vlaamse Regering heeft toen gezegd 
aan de lokale besturen dat het niet echt nodig was 
een lokaal sociaal beleidsplan op te stellen voor één 
jaar, namelijk voor 2006. De besturen konden, aldus 
de regering, ook aan de decretale verplichting vol-
doen door het opmaken van een soort intentieplan, 
waarin de methodologie voor het opstellen van het 
echte lokaal sociaal beleidsplan voor de volgende 6 
jaar wordt geschetst. Kan dit ook voor de streekpac-
ten, zodat de RESOC’s aan die decretale verplichting 
voldoen? Er zou dus geen gedetailleerd streekpact 

voor één jaar worden opgesteld, maar er zou gewoon 
een verkennende inventaris worden opgemaakt van 
economische problemen, een economische omge-
vingsanalyse, met daarbij een soort methodologie 
en een project van aanpak. Zou dat kunnen vol-
staan om aan die verplichting te voldoen, zodat de 
nieuwe lokale vertegenwoordigers in de RESOC’s bij 
het begin van de nieuwe zittingsperiode meteen een 
handleiding hebben en daardoor op heel korte tijd 
een goed en degelijk streekpact voor de volgende 6 
jaar kunnen opstellen?

De voorzitter: Minister Moerman heeft het woord.

Minister Fientje Moerman: Mijnheer de voorzitter, 
dat lijkt me de logica zelf. Maar tenzij ik me vergis, 
zie ik eerlijk gezegd het probleem niet. Het decreet 
bepaalt weliswaar dat er streekpacten moeten komen, 
maar bepaalt geen datum. Er bestaat geen decretale 
verplichting om nog vóór de gemeente- en provin-
cieraadsverkiezingen van 2006 een streekpact op te 
stellen.

Een streekpact heeft als doel om aan het begin van 
een nieuwe zittingsperiode te komen tot gemeen-
schappelijke verbintenissen voor de sociaal-econo-
mische ontwikkeling van de streek. In tegenstelling 
tot de vroegere streekcharters, heeft het streekpact 
tot doel de lokale agenda voor de sociaal-economi-
sche streekontwikkeling in te vullen. De streekpac-
ten moeten bijgevolg niet ter goedkeuring worden 
voorgelegd aan de Vlaamse Regering. Nu de huidige 
zittingsperiode zo goed als verstreken is, heeft het 
inderdaad weinig zin een streekpact op te stellen op 
basis van de engagementen van de huidige politieke 
mandatarissen. Ik stem dan ook volledig in met uw 
idee dat het opstellen van een conceptnota volstaat. 
Ik heb echter geen decretale verplichting gevonden 
om dit tegen een bepaalde datum te doen.

Ondertussen stel ik wel vast dat de RESOC’s het 
nieuwe streekpact voorbereiden door hun regio aan 
een sociaal-economische analyse te onderwerpen. 
Naast het opstellen van een conceptnota, bestaat 
de algemene ambitie erin om tegen het begin van de 
nieuwe zittingsperiode klaar te zijn met een eerste 
onderbouwde visievorming op de sociaal-economi-
sche streekontwikkeling. Deze onderbouwde aanzet 
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tot visievorming ervaren de RESOC’s blijkbaar als 
belangrijk, opdat ze de beleidsnota’s van de nieuwe 
bestuursleden zouden kunnen voeden met ideeën. 
Op deze wijze wordt de beste garantie geboden dat 
de vooropgestelde streekvisie ook beleidsmatig zal 
worden geïmplementeerd.

Met betrekking tot de ontwikkeling van de metho-
diek voor een streekpact, kunnen de RESOC’s 
ondertussen rekenen op ondersteuning. Zo werd 
onlangs een project van het Europees Sociaal Fonds 
goedgekeurd dat financiële ondersteuning geeft voor 
de uitwerking van een ‘toolbox’ om te komen tot een 
streekpact. Naast alle RESOC’s zullen de Vlaamse 
administraties Economie en Werkgelegenheid, de 
VVSG, de VVP en de SERV nauw bij dit project 
worden betrokken.

De voorzitter: De heer Van den Heuvel heeft het 
woord.

De heer Koen Van den Heuvel: Mevrouw de minis-
ter, ik dank u voor uw duidelijke antwoord. Ik zal 
dit doorgeven aan de twee RESOC’s uit de provincie 
Antwerpen die me die vraag hebben gesteld. 

De onduidelijkheid lijkt me nu helemaal verdwenen, 
en ik kan volledig instemmen met uw suggestie.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

_______________________
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